

我的地球仪

吉林路小学 三年级(1)班 代俊豪

我从小到大,收到的礼物数不胜数。其中,我最喜欢的是那个小巧玲珑的地球仪,说起它,还有段来历呢。

那是我九岁生日前夕,我想让妈妈送我一个地球仪,妈妈却说:“如果你这次数学单元考试考得好,我就给你买。”我听后暗暗下定决心,为了这个地球仪我一定要努力学习。于是,我上课认真听讲,放学回到家做完老师布置的作业,我会再做一些练习题,希望能考出一个好成绩。

时光飞逝,迎来了考试的日子,我拿到试卷后浏览了一遍上面的题,便胸有成竹地做了起来,做完之后,我又认真仔细地检查,直到下课铃响后,我才把试卷交给老师。下午,老师公布了成绩,我考了九十八分,我高兴得真想跳起来大喊几声,放学回家后,我把这个好消息告诉了妈妈,她兑现了承诺,就有了这个地球仪。

我喜欢这份礼物,它不仅增长了我的知识,给我带来了乐趣,重要的是它让我懂得了,只有付出才有收获的道理。

借书的故事

榉园学校三年级(1)班 王祎涵

最近我读了一则故事《一块小面包》,它令我印象深刻。

故事讲的是:在美国经济萧条期间,有一个面包师决定每天给20个穷孩子每人发放一块小面包,其他孩子都争夺最大的,只有一个小女孩每次都等到最后拿最小的面包。有一次,她又拿了最小的一块面包,发现里面有几枚面包师特意送她的银币。看完了这个故事不由得让我想起了一件事。

最近这段时间,我们班的图书角进了一些新书。午休时,我来到图书角准备借一本看,而有一个同学也想借这本书,我们互不相让。最后,我跟他商量:“要不今天我看,明天你看。”可是他不同意这样办。我想了一会儿,把书让给了他,他高兴得走了。过了一会儿,老师过来,我跟他说了这件事后,老师帮我从别的班里借了这本书,还表扬我是一个懂得谦让的好孩子,别提我心里有多高兴啦。

《一块小面包》的故事和我的亲身经历都让我明白了一个道理:“好争的人,天将与之相争;谦让的人,天将与之相让。”是的,当你谦让别人时,内心一定会给自己一个大大的赞。

友谊

大学路小学四年级(3)班 张子璐

“李白乘舟将欲行,忽闻岸上踏歌声。桃花潭水深千尺,不及汪伦送我情。”每当读到这首诗,我总会被李白和汪伦的友谊所感动,这时候我就会不由得想起深藏于我心中的那份友谊,那可是天赐我的最好的礼物!

正所谓“不打不相识”,我和好朋友糖糖的友谊就是从玩具争夺战开始的。那年,我和她都只有三岁,在同一所幼儿园,因为争抢一个玩具而大打出手,可就是这样的相遇,后来我们竟成为了最好的朋友。

接下来,每当有小朋友欺负我时,糖糖就会挺身而出为我鸣不平,而我也会在她伤心时给予她帮助,妈妈们总说我们是一对“有福同享,有难同当”的好姐妹。可这种幸福时光太短暂了,转眼间,我们就去了不同的小学,但时间和距离并没有阻止我们的友谊。

记得刚步入小学时,我对学校的环境十分陌生,一个朋友也没有。这时,我想起了和糖糖在一起的美好时光,好想尽快见到她。终于,趁着周末,我们又相聚了。那天,我们一见面就紧紧拥抱在一起,好像很多年未见面的老朋友,互相讲述着上学以来各自发生的事情。那天,我们聊了很久很久,一起待到了很晚才回家。

从那天起,我们便开启了周末相聚模式,每到周末,我俩仿佛又回到了幼儿园时开心快乐的样子。我们有说不完的话,讲不完的事,分开时我们互相鼓励对方要更加努力地学习,期待初中能考到同一所学校读书。

多年来,我和糖糖间的友谊越来越深厚,我好感谢这份天赐的礼物。我会好好地珍惜这份友谊,让它天长地久!



写作是一件快乐的事情。新闻随时发生,事件各有不同,用手中的笔记录下生活的点点滴滴。一件难忘的小事、一次有趣的旅途、一份特别的感悟,都能变成跳动的字符,期待你的佳作哦!我们在《青岛早报》教育周刊绿地版、《青岛早报》教育范微信公众平台推出优秀的文章。

字数要求:300—500字

体裁:作文、绘画、摄影、诗歌作品皆可

投稿邮箱:zaobaolvdi@126.com

温馨提示:来稿请注明作者学校、年级、姓名及联系方式



“码上”阅读
孩子习作

开心滑雪

同安路小学六年级(7)班 李刘元畅

北京冬奥会开始之后,冰雪运动让大众熟知。也是从那天开始,滑雪场的生意大火,这么火的运动我肯定不能错过,于是我也去体验了一下。

第二天,我们来到即墨金山滑雪场。我们穿好各种装备,正要走上“战场”,谁知刚走了一步,我就被脚上的滑雪板绊倒了。自救吧,于是我手往后一撑,脚一使劲,我站起来了!我十分开心。

一旁的教练看到后对我说:“对,你刚才做的那个动作,就是摔倒后站起来的标准动作之一。”

听到教练的话,我好开心,说不定我还是有点滑雪天赋的。再往前走的时候,我吸取了刚才的教训,每一步都走得小心,虽然很笨拙,但是我走得特别稳。

我们来到滑雪区域,本以为滑雪十分简单,就是穿上滑雪板,拿着两根滑雪杖向前滑。没想到滑雪还是个十分需要技术的运动。教练带我们来到初级道,我按照教练的指令做滑行和停止的动作,教练看我动作还可以,就开始教我一些难一点的动作,我连续摔了好几个跟头,真是“事非经过不知难”啊。我想,那些奥运冠军技术那么高超,不仅靠天赋,更靠不断克服困难的努力和坚持,我得向他们学习。

残缺的纸币

包头路小学五年级(2)班 王子非

在我的心目中有一件事让我久久难忘,它时时在提醒我:凡事要诚实。

那天,妈妈让我去买两个梨。于是,我拿着妈妈给我的零钱出了门,当我来到水果摊前时,发现卖水果的老板不在,只有他的和我年龄差不多的女儿小丽在招揽生意,平日她经常帮爸妈卖货,所以正忙得不可开交。

我走上前去,挑了几个新鲜的梨,可准备付钱时,发现一张一元钱少了一块,我愣了愣,又看了看正在忙碌的小丽,顿时脑海中浮现了一个念头:对,趁小丽不注意,把那张残钱夹在其中花出去。当我把钱交给了小丽,拎着梨正准备往家走时,也许是做贼心虚,感觉所有人都用异样的目光看着我。忽然,有人拍了拍我的肩膀,我吓得出了身冷汗,回头一看,只见小丽站在我身后。我一惊,难道被她发现了?我低下头,等着她的质问,只听她说:“别急,还要找你五毛钱呢。”她把钱放在我手上,朝我挥了挥手,就又回去招呼其他客人了。我松了一口气,忽然我心里有一种声音不停地在喊:“应做一个诚实的人,应做一个诚实的人……”。想到这里,我走向小丽,把一张崭新的一元钱交给他并拿回了那张残钱,顿时,心中如释重负轻松了许多。

这件事之所以令我难忘,是它让我懂得了诚信之重要,它是做人的基本准则,一个人若没有了诚信,就如同那张残缺的纸币一样是丑陋的,不可使用的。

雨后的樱桃园

崂山区第二实验小学
四年级(8)班 赵甜西西

在雨过天晴的时候

去樱桃园看看吧

雨后的樱桃园

一定散发着泥土的清香

枝头的每片绿叶

都裹上了亮晶晶的外套

原本淡黄的樱桃

一场新雨过后

变成了圆滚滚的红玛瑙

悬着几颗剔透的水晶球

背着棕色纽扣的蜗牛

在园中漫步

悠悠爬上树梢

眺望这满园的红色

来樱桃园看看吧

让带着水汽的微风

轻抚你的面庞

让雨后的新阳

照亮你的心田

瞧,那被洗刷过的天空

挂一抹淡淡的彩虹

伴那红如火的樱桃

尽情闪耀

手罢工啦

基隆路小学三年级(6)班 蓝祖笑

一天晚上,妈妈对我说:“你今天的任务是完成作业、练字、弹钢琴……”我听着这些任务,不禁心烦意乱。我突发奇想:“如果我的手罢工了,不就不用做那么多事了?”我想着想着,就觉得眼皮越来越重。

第二天我醒来时,感觉手十分麻木,不听使唤。呀!我的手真的罢工啦!我高兴得顾不上吃早饭,背起书包就向学校跑去。到了学校,我把这个好消息分享给了同学们,他们都羡慕得不得了,我十分得意。不一会儿,该交作业了,我向老师说明了情况,她也无能为力。这一个上午,我没记笔记,没写作业,过得悠然自得。

但到了中午,问题来了。我该怎么吃饭?我端不起盘子,拿不起勺子,只能眼巴巴地看着别的同学吃饭,饿得肚子咕咕叫。

终于过了午饭时间,我们开始了下午的课程。下午有体育课,要进行跳绳比赛。这可是我的强项,但是现在我的手连绳都握不住,根本没法跳绳。这时,我着急了!我不想让手罢工了,我对手说:“手啊,我错了,我以后一定不偷懒了。”手说:“除非你好好学习,我才能复工。”我赶紧答应:“我发誓以后再也不偷懒了。”手竟然神奇地瞬间复工了。

这时,我从梦中惊醒。虽然我知道这是个梦,但我以后再也不偷懒了,我要用自己勤劳的双手,创造美好的未来。

《窗边的小豆豆》读后感

陵县路小学四年级(1)班 刘政麟

最近,我读了日本作家黑柳彻子的《窗边的小豆豆》一书,这本书里的主人公豆豆其实就是作者本人,主要讲述了作者儿童时代所发生的故事,也可以说是讲述了她辉煌人生的阶梯,读后让我受益匪浅。

一开始读我就被书中有趣的情节吸引了,故事里的教室就是废旧的电车,每天中午,校长都会来确认同学们是否带了“山的味道”和“海的味道”,没有的话就会添菜,学校允许同学们在空闲的时候带着地毯到校园大厅露营,学校里的每一位老师包括校长都对大家十分宽容和友善。小豆豆曾因为淘气曾被以前的学校辞退转学来到新学校,在老师的引导下,她找到了自信,和同学们相处融洽,学习也有了很大进步。

读了这本书我发现了自己的不足:我平日只管自己学习,不关心别人的事。有的同学有困难我也视而不见;有的同学作业完成不好我也不去关心,现在想想真是不应该。我要关心集体,关爱同学,大家一起互帮互助,这样才会有良好的成长氛围。

爱提问的弟弟

市北区崇德小学四年级(2)班 吕昕怡

我有一个可爱的弟弟,他有着一双乌溜溜的眼睛,看起来特别机灵。他最大的特点就是喜欢问问题,是一个地道的“十万个为什么”。

周末,我们一家来到风景优美的栈桥游玩,我正在欣赏一望无际的大海和沙滩。这时,弟弟手指着栈桥问道:“爸爸,为什么这叫栈桥?”爸爸幽默风趣地说:“栈桥就是踮着脚,站着瞧。”弟弟似懂非懂地说:“哦,我明白了。”我们一听却哈哈大笑起来,后来爸爸又认真地告诉了他栈桥的来历。

还有一次,我们来到有趣的海底世界看人鲨共舞表演。凶猛的鲨鱼和许多小鱼一起跳舞。这时弟弟双眼紧紧地盯着鲨鱼问:“这些鲨鱼真是幸福啊,有那么多小鱼吃。姐姐,怎么没有鲨鱼吃小鱼呢?”我说:“这里的鲨鱼是人工喂食的,吃得饱饱的。但是它们有时候也会偷吃小鱼。”只见弟弟若有所思地点点头。

有时候爸爸会表扬弟弟不懂就问的精神,因为这样才能学习更多的知识。我们全家都很爱弟弟,特别爱他那“十万个为什么”的精神。

一本泛黄的笔记本

重庆路第二小学
四年级(1)班 赵佑嘉

这个笔记本是我爸爸小时候考试好而获得的奖品,是奶奶给爸爸买的,他作为礼物送给了我。现如今,虽然笔记本已经泛黄,但我一直十分珍惜它。

在爸爸送给我这本笔记本的那天傍晚,我躺在温暖的小床上心想:它可以用来干什么呢?练字、画画还是记笔记?我想着想着就睡着了。第二天,我看完电影后,就在那本笔记本上一笔一划地写了一篇观后感。从那以后,每看一次电影,我就写一篇观后感,渐渐地,笔记本里记录的内容越来越多。

“爸爸!本子用完了!”“啊?这么快你就用完了?我知道了,你肯定是把本子撕下来折飞机了!”爸爸说着,走过来拿起我的笔记本仔细地检查了一番,结果发现笔记本一页都没少,爸爸开心得笑了。从那以后,我每次考试取得好成绩,爸爸都会奖励我一本崭新的笔记本。

现如今,我的书桌上像这样的笔记本已经有很多了,有写感悟的、有写日记的、有练书法的,唯有这一本泛黄的笔记本让我格外珍惜,因为它记录了我成长的历程,记录了我快乐的童年。